

颂歌献祖国 唱响新时代

学校举行庆祝新中国成立75周年师生合唱比赛

本报讯(通讯员 张晶)9月29日晚,由校工会、校团委联合承办的“颂歌献祖国 唱响新时代”——学校庆祝新中国成立75周年师生合唱比赛在大礼堂隆重举行。校党委书记陈弘,全体校领导与师生同台演出,吟唱难忘的岁月,演绎时代的激情,歌颂伟大祖国的繁荣富强。

比赛在政工代表团带来的《领航》中拉开了帷幕,恢弘激昂的旋律,大气磅礴的歌声深情讴歌了中国共产党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心。27个代表队依次登台亮相,各支参赛队伍精神饱满,朝气蓬勃,各队选手默契配合、深情演绎,以饱满的热情、高亢的歌声、整齐的队列、昂扬的气势引领高歌,向祖国母亲表达最美好的祝福。《没有共产党就没有新中国》

《向往》《在大行山上》《唱支山歌给党听》《祖国颂》《爱我中华》等一首首承载时代记忆的红色经典,一曲曲激昂人心的传唱佳作展现了农大师生凝心聚力、砥砺前行、昂扬向上的精神风貌,抒发了广大师生对党和祖国的无限热爱和厚重情怀。各单位表演形式多样,内容丰富,完美地将朗诵、说唱、领唱、乐器、情景表演等融入其中,让整场演出鲜活生动,精彩纷呈,鼓舞人心,催人奋进,赢得了现场观众阵阵掌声,掀起一次又一次的高潮。

经过三个小时的激烈角逐和评委裁定,政工、农学院、商学院代表队荣获比赛一等奖;风景园林与艺术设计学院、公共管理与法学院、后勤保障中心、教育学院、动物医学院代表队获得二等奖;图书馆、东方科技学院、体育学院、经济学院、马克思主义学院、园艺学院、食品科学技术学院、人文与外语学院代表队获得三等奖。水利与土木工程学院代表队等11个单位获得优秀奖。陈笛等荣获最佳指挥奖,张臻等荣获优秀指挥奖。到场领导、嘉宾为获奖单位及个人颁发获奖证书。

朗朗歌声,赞不尽祖国的繁荣昌盛,悠悠音符,诉不完我们的告白祝福。全校各单位高度重视合唱比赛,积极筹备,主要负责人及领导班子成员带头参加,饱满的状态、振奋的精神面貌倾情演出,以传唱红色经典的方式,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民,深植浓厚的爱国爱党情怀,激发磅礴的干事创业热情,为加快推进中国特色世界一流大学和优势学科建设提供坚强有力的精神动力支撑,凝心聚力,奋勇担当,以优异成绩向新中国成立75周年献礼。



声声不息 “协”手前行

金秋送爽,丹桂飘香。近日,学校教职工声乐爱好者协会走进长沙市协理颐养院和这里的老人们一起欢度重阳节。教职工声乐爱好者协会的《夕阳红》和另一首激情的《我和我的祖国》合奏曲,为老人们送去了温暖与祝福。

学校教职工声乐协会成立于2015年。在学校党委、学校工会等部门的支持下,声乐协会有声有色地开展声乐培训与讲座,邀请专业老师为会员们提供系统化的学习与指导,使得会员们的声乐素养与演唱技巧得到了显著提升。协会每周开展一次活动,通过活动提升教职工艺术修养,展示精神风貌,也为学院职工文艺队伍建设储备后备力量。

广大声乐协会会员通过坚持练习,在科学用嗓、舞台演唱能力和艺术鉴赏水平等方面有了很大的进步。除了室内培训,声乐协会还热衷于将音乐带到户外,定期开展活动。无论是学校内的各种歌唱比赛,大型纪念活动,还是一年一度的合唱表演,教职工声乐协会总能以精湛的技艺、饱满的热情,赢得师生们的阵阵掌声与喝彩,更加难能可贵的是,协会成员的才情与活力深深地影响着其所

在单位的其他教职员工,成员们成为了有担当的文化传播者与团队凝聚力的强化者。

协会每年举办一次总结大会,即声乐专场演唱汇报会,会员们在已学习过的曲目中挑选自己喜欢的作品,让校外声乐专家进行现场点评与指导。这些专家不仅会从专业的角度对会员们的演唱技巧、曲目选择、舞台表现等方面进行点评,还会分享自己的音乐心得与创作经验,为会员们提供宝贵的建议与启发。

教职工声乐协会并未止步于校园之内,而是积极投身社会公益活动中,用实际行动诠释着大学教师的担当与情怀。此次重阳节慰问演出,正是协会公益行动的一次生动体现。会员们用歌声传递着爱与温暖,让颐养院的长者们感受到了来自社会的关怀与尊重,也让这个传统节日更加充满温情与意义。

声乐发展至今,已有会员150余人,成员涵盖了各行各业的精英与翘楚,其中不乏知名专家与学者。他们不仅在自己的专业领域有着卓越的成就,更怀揣着对音乐的无限热爱与执着追求。正是这样一群热情洋溢、充满号召力的人汇聚在一起,用歌声传递正能量,用音乐点亮生活,让“唱响心声,声声不息”成为了他们共同的信息与追求。

在未来的日子里,声乐协将继续加强内部建设与与管理,提升会员们的音乐素养与演唱水平,将邀请更多优秀的导师加入团队,为会员们提供更加专业、系统的指导与培训。同时,声乐协还将加强与校外其他艺术团体的交流与合作,共同推动校园文化艺术事业的繁荣发展。

此外,声乐协还将积极探索线上线下相结合的活动模式,利用现代科技手段扩大活动影响力与覆盖面,通过直播、短视频等新媒体平台,将声乐的精彩演出与活动传递给更广泛的人群,让更多的人感受到音乐的魅力与力量。(通讯员 龙凤斌 记者 郑曼妮)



教工之家

·会员心声·

在每一次的演出活动中,声乐协会的会员们不仅收获了歌声与赞誉,更收获了内心的满足与喜悦。他们深知,每一次演出都是一次新的开始,每一次努力都是一次成长的契机。声乐协将继续唱响主旋律,声声不息传递爱,用歌声点亮每一个需要温暖的心灵,用音乐书写属于他们的精彩篇章。

协会成员周笑璇:学校教职工声乐爱好者协会的成立为大家搭建了声乐学习的平台。老师们在歌唱的同时能欣赏美、感受美、创造美,也深刻感悟到集体与个人、个人和集体密不可分的关系和价值所在。每位老师既能感受集体的温暖,也深刻感悟到集体需要每个个体的支持。

协会成员龙凤斌:唱歌是一种注入灵魂的艺术,每当我学唱歌的时候,我也努力地去理解每首歌的内涵,将自己的情感融入歌曲中。这样做不仅让我对自己有了更深入的理解,也让我更加专注和投入到唱歌的过程中。

协会成员谢晨:学唱歌让我懂得了坚持与努力的重要性。唱歌并不简单,要想达到出色的演唱,需要反复练习和不断进步。学唱歌的过程中,我时常会遇到技术和心理上的困难和压力,但我懂得了不能放弃,只有坚持不懈地努力,才能取得进步和成果。这样的经历让我在生活中也更加坚韧和有耐心,只要有目标和努力,就一定能够实现自己的理想。

协会成员李湘:唱歌可以增强自信心。在学唱歌的过程中,我已充满信心,并激励自己更加努力地去学习和表演。

协会成员龙岳林:唱歌让我更加关注自身健康。唱歌需要有一个良好的身体条件,好的呼吸控制和体力是必不可少。所以,在学唱歌的过程中,我开始关注自己的身体和生活习惯,更加注重锻炼和休息,以保持良好的体力和状态,也只有保持健康才能更好地学习和享受生活。

协会成员文立新:唱歌让我更加热爱生活,让我更加关注身边的美好和感恩的事物,让我学会了用一颗感恩的心去面对生活中的一切。

协会成员吴玉宇:音乐是灵魂的桥梁,唱歌让心灵自由飞翔。每一句歌词,都是情感的宣泄;每一次旋律,触动心灵最深处。唱歌,不仅是艺术的享受,更是自我发现的旅程。

学校开展国庆假期校园安全检查

本报讯(通讯员 张旭文)10月1日上午,校党委副书记陈光辉率宣传部、学工部、资财处、保卫部、后勤服务中心相关负责人,对校园内重点区域进行安全检查。此次安全检查活动覆盖了教学楼、学生生活区及周边市场等多个关键点位。检查组对教学实验室进行了检查,详细了解了实验室安全管理制度的落实情况,并就实验室器材存放、危险化学品管理等方面提出了指导意见。深入学生公寓楼的宿舍内部,检查了消防设施是否完好有效,疏散通道是否畅通无阻,并慰问了假期留校学生。同时针对食品卫生安全、燃气安全、就餐环境、宿舍安全等问题进行了现场检查。

陈光辉指出,各部门要密切配合,形成合力,及时排查消除各类安全隐患,为广大师生创造一个更加和谐美好的学习生活环境,要绷紧“安全弦”,打好“主动仗”,坚持从源头发力,在细微处着手,“严、细、实、快”抓好校园安全生产各项工作,要完善食品安全、燃气安全、消防安全应急预案,要让安全理念、安全常识传递到校园每个师生之中,推动安全理念“入脑入心入行”。

2024年秋季校友企业专场招聘会在我校举办

本报讯(通讯员 魏先杰)9月27日,学校在校内图书馆前举办2024届秋季“校友企业”专场招聘会暨湖南共青团促进大学生就业“金桥行动”双选会,校党委书记陈弘来到双选会现场向校友企业招聘情况并慰问向现场求职毕业生。本次双选会共有96家校友企业单位参会,拟招聘4300余人,涉及农林、牧业、制造业、教育业、软件和信息技术服务业等16个行业领域。校友企业高质量的招聘岗位吸引了各学院1900多名毕业生参加,毕业生们积极地向校友企业单位进行自我推介,现场洽谈气氛热烈。

为了更好地服务毕业生,学校在现场专门设立了“简历指导台”,提供就业政策解读、简历指导等服务,帮助同学们提升求职技巧和能力。学校有关职能部门和二级学院及时了解校友企业用人需求情况,积极推荐优秀毕业生,搭建校友企业与毕业生双向赋能的供需平台,有效拓展毕业生就业渠道。

目前,2025届秋季校园招聘工作已全面启动,毕业生就业工作进入关键期。为贯彻落实党中央关于“要守牢民生底线”的决策部署和“实施就业优先战略”,学校严格落实就业创业工作“一把手工程”,充分发挥校园招聘主渠道作用,引导和激励广大毕业生树立正确的就业观,抢抓秋季招聘黄金期,重点做好就业困难毕业生“一对一”帮扶,不断完善校园招聘机制,多措并举促进2025届毕业生更高质量更充分就业。

周发源应邀来校作学术报告并捐赠书籍

本报讯(通讯员 洪华群)10月11日上午,省生态文明研究会会长、省碳达峰碳中和专家咨询委员会副主任、省社科联党组书记周发源研究员应邀来我校作题为“我的同学人生”专题报告,学校近100名师生聆听讲座。周发源向学校图书馆赠送了《溯源》(说湖湘道)(直声官依文)、《邓小平决策思想研究》(风景这边独好)(绿色蝶变)等著作,图书馆馆长曾建英向其颁发了捐赠荣誉证书。

周发源结合自身多年治学经验,从什么是学术、基本学术向和专业学术两个角度出发,深入浅出地讲述了自己治学经历和体会,给师生们上了一堂精彩的人生课。他表示,做学问关键在于“六学六问”:博学精问,贵在立志;多学多问,贵在勤奋;乐学乐问,贵在兴趣;疑学疑问,贵在质疑;善学善问,贵在创新;实学实问,贵在实用。

他认为,学问的目的在于应用,要正在做的事物为中心,着眼于马克思主义理论的运用,着眼于实际问题的理论思考,着眼于新的实践和新的发展方向,推动基础理论研究和应用对策研究协同发展,虚实结合、知行合一,才能创新突破,获得成功。(通讯员 朱逸飞)

“云课堂”助力新生扣好大学生涯的“第一粒扣子”

9月11日下午,2024年本科新生入学教育课在“云端”开课。课程采用“线上+线下”“主会场+分会场”相结合的形式实现了2024级本科新生全覆盖,围绕校史校情教育、理想信念教育、校园安全教育、“六课”素质拓展等专题板块,通过视频展播、故事讲

述、专题讲座等形式,帮助新生完成角色过渡,树立奋斗目标,养成良好的习惯,打好成长基础。全体新生观看了建校120周年宣传片,短片通过视频展播在过去120年波澜壮阔的征程中,学校历经数次搬迁,数度易名,弦歌不辍、薪火相传,一代代湘农人用青春

与汗水书写下无数壮美篇章的动人故事,引导新生从校史中感受先辈们艰苦创业、上下求索的创业历程,理解“朴实、奋进、求实、创新”的校训精神,体悟湘农人求真务实、开拓创新的卓越品质,勉励新生在新征程上上好“接力棒”,当好新时代“答卷人”。

中国共产党长沙历史馆理论宣讲团结合曲艺、快板、舞蹈、视频、演讲等喜闻乐见的表现形式,表演了快板《横看成岭侧看成峰》,倾情讲述了《西山有李埋忠骨——毛泽东的一首《卜算子·咏梅》——毛泽东《清水塘绝笔未尽歌》《桂花树下》的等《诗》《歌》《故事》,展现了革命先辈和代新人理想信念持续传承、砥砺前行、开拓创新的光辉事迹,为新生上了一堂鲜活、新颖的新时代理想信念教育党课,教育引导全体新生厚植爱国情怀、砥砺强国之志、实践报国之行。

芙蓉公安分局东湖派出所民警、二级警长邹娜对当下大学校园电信诈骗的现状,通过大量详实的数据样本和典型案例,介绍了什么电信诈骗、类型与特点、电信诈骗频发的原因以及上当后的补救措施等方面

入手,用通俗易懂的语言和诙谐幽默的讲解方式,将复杂难懂的法律知识具象化,帮助新生在入学阶段提高安全防范意识,增强自我保护能力。

校团委副书记周从“六求”的发展过程、领导机构、运行机制、特色活动、教育理念等多方面向新生们介绍了“六求”素质拓展活动课程体系,号召新生们在校期间积极参与与学术科技、文明道德、文化艺术、社会实践、个性发展、就业创业等各类素质拓展教育活动,不断拓宽视野,增长本领才干,丰富大学生生活。

各学院组织学生生在分会场观看直播参与学习,新生们纷纷表示,这一课内容丰富、形式生动、受益匪浅。2024级水利水工专业专业教师田国鑫表示:“本次课程让初入大学的我对学校、对大学生活有了更多了解,也对以后的学习生活有了更加清晰的目标和规划。”“下一步,学校和学院将继续多措并举开展各类入学教育活动,把新生入学教育渗透至学生日常,帮助新生扣好大学生涯的“第一粒扣子”。

